



精准备 分批次 不漏人

“这个核酸检测点做得真中”

□记者 孙靖 文/图

为切实做好新冠肺炎疫情防控工作,保障人民群众生命安全和身体健康,近日,我市中心城区开展了全员免费核酸检测工作。8月11日,记者在中原路桥下面的核酸检测采样点看到,前来检测的市民积极配合,间隔一米,有序进行核酸检测。为防止出现人员扎堆现象,分社区分小区分楼栋通知居民分批分时段错峰进行核酸检测,检测过程秩序井然。前来做核酸检测的居民纷纷称赞:“这个(核酸)检测点做得真中!”



审核信息



有序排队



采集样本

精准备

“为保障辖区居民安全、有序进行核酸检测,我们以党支部为核心,凝聚辖区各方力量,包括社区干部、片警、物业人员,还招募了80多名志愿者,根据各自特长进行分工,为社区核酸检测提供了重要的人力保障。”文昌办事处党委委员海洋告诉记者,连日来,他们不畏酷暑,在小区当起了宣传员、服务员,上门收集居民信息,宣传疫情防控知识,告知居民怎样配合做好核酸检测。总之,哪里需要去哪里,全力守护居民健康,为居民筑起一道坚实的“防疫墙”。

当下正值末伏,为避免前来做检测的居民因高温而感到不适,工作人员对辖区内适合做采样点的地方进行了提前踩点,最终确定了几个通风好、阴凉多的采样点。“确定好采样点后,我们就拉起警戒线,做好卫生清洁、全面消杀,设置信息登记区、等待区、采样区等,贴好‘一米线’排队点,对人员进行培训、分工,并模拟现场流程,确保居民在做检测时井然有序。”海洋介绍。

分批次

“7:30—8:30,1号楼、2号楼”“7号楼、51号楼的居民提前做好准备”“快到71号楼了”……“为避免采样点人员聚集,缓解采样点工作人员压力,保障采样工作安全有序进行,已经提前通知各楼栋的居民各自做检测的时间,提前在群里通知他们前来排队,组织他们按顺序进行检测。”建业社区党支部书记申屠事平告诉记者。

“拿出手机,打开健康码、行程码,测量体温后扫下二维码填写个人信息,带好口罩,站在‘一米线’上排

队检测。”在中原路桥下面的采样点,志愿者不断提醒前来做检测的居民。

8月11日10时许,记者在中原路桥下面的采样点看到,为了避免人员大量集中,提高检测效率,采样点严格落实楼栋分批检测,现场秩序井然,检测效率很高。

记者在现场亲身体验,从扫码进入采样点到检测结束,只用了短短几分钟的时间,也不用排太长的队,一队也就10人左右。“这检测可真快,还想着得俩仨小时哩。”不少居民竖起大拇指点赞。

不漏人

为有力、有序、有效做好疫情防控工作,确保核酸检测工作安全、规范、有序进行,坚持应检尽检、不漏一户、不落一人原则,文昌街道办事处辖区14个社区,每天根据需要检查社区的个数,合理设置监测点,每天早上7点持续工作做到晚上8点,确保全员覆盖、不漏一人。

“我市全员核酸检测通告一出,我们开始准备,制订落实计划,通过社区微信群发布通知,在各小区、楼道张贴公告及小区业主群转发通知等方式,动员组织居民积极开展全员核酸检测,引导群众戴口罩、勤洗手、多通风、少聚集,不少居民在群里纷

纷表示支持和配合核酸检测。”海洋说。

“工作人员都顶着高温为我们服务,我们更应该积极配合,做好(核酸)检测,接种(新冠疫苗),疫情防控,人人有责。”在中原路桥下采样点,只用了5分钟就做完核酸检测的张海涛说。

海洋介绍,能做到不漏一户,有序采样,主要是得益于“单元长包户制”。每个单元长负责20户,在小区物业的配合下,逐户走访。“这样做,能摸底到每一户、每一人,不仅确保核酸检测不漏户、不漏人,还能高效推进疫苗接种工作。”海洋说。②9